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ATA DA 582ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se os 
senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito Edval 
da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares e Nairo Barroso Vidal, sendo 
justificadas as ausências dos vereadores José Henrique dos Santos Oliveira e José Laurisvan Rocha 
Barbosa. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, 
convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão 
e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a 
matéria que se encontra em pauta.  1.REQUERIMENTO Nº 006/2025, DE AUTORIA DO VER ALCINO. 

SOLICITA MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS VILAS MAMORANA, PAIXÃO E MAÇARANDUBA.    
2.REQUERIMENTO N° 011/2025, DE AUTORIA DA VERª KETLEM. SOLICITA A COLOCAÇÃO DE TUBULAÇÃO 
NAS ARTÉRIAS DO DISTRITO DO LOURO.    3.REQUERIMENTO Nº 069/2025, DE AUTORIA DO VER. FLÁVIO. 
SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE MONITORAMENTO POR CÂMERAS NA CIDADE.    4.REQUERIMENTO Nº 
089/2025, DE AUTORIA DO VER NAIRO. SOLICITA A   RECUPERAÇÃO DE ARTÉRIAS NO DISTRITO DO LOURO 
E CONSERVAÇÃO DE VICINAIS NA REGIÃO.   5.REQUERIMENTO Nº 090/2025, DE AUTORIA DO VER NAIRO. 

REITERA O REQ. Nº 007/2021 (CONSTRUÇÃO DE POSTO MÉDICO NA VILA DO ARAPUAN). O Senhor 
Presidente determinou a retirada da pauta os requerimentos dos Vereadores José Henrique e José 
Laurisvan pelas suas ausências no Plenário. Em seguida o senhor presidente liberou a palavras aos 
senhores vereadores. Assomou a Tribuna Verª. KETLEM.  Bom dia a todos, cumprimento todos os 
vereadores, o presidente da Câmara e todos que nos acompanham. Hoje quero parabenizar e desejar 
um feliz aniversário o nosso amigo Juarez, que o senhor continue lhe abençoando grandemente 
derramando chuva de bênçãos sobre a sua vida, desejo muita saúde, muita sabedoria, muita paz e 
muita fé para o senhor Juarez, um homem que conheço há pouco tempo, mas tenho uma admiração 
enorme por você. Hoje tenho um requerimento solicitando colocação de tubos nas ruas que estão 
necessitando no Distrito do Louro, aonde tem uma rua que ali a rua da assembleia de Deus de 
missões bem próximo ali da casa da Nita, o vereador Nairo conhece, e em todos os invernos ela sofre 
bastante, aonde ela tem uma filha também que é doente, então peço que o senhor prefeito venha 
atender esse pedido, esse requerimento, que os senhores vereadores também venham aprovar para 
quando as máquinas forem fazer as manutenção nas estradas e chegar ao Distrito do Louro que 
possa também colocar tubo naquela rua e nas ruas que estão necessitando, porque no inverno a 
gente sofre. Nessa semana, na terça-feira estivemos em Belém junto com o prefeito Marcones, com 
o vice-prefeito, com a ex-prefeita Edilma, com a deputada Diana Belo, com os parceiros de  
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parlamento Ver. Flávio, Ver. Alcino, Ver. Voi, Ver. Batata, Ver. Lauro e Ver. Henrique, fomos cobrar 
o asfalto que liga Livramento, Marapinima até o Garrafão, e a gente acredita, confia em Deus e 
também do governador que vai atender esse pedido, nós estamos aqui sempre à disposição ouvindo 
e cobrando o melhor por nosso município, que Deus abençoe a cada um de nós, desejo um ótimo 
final de semana que o senhor ele proteja a cada um de nós, porque Deus ele é bom o tempo todo, o 
tempo todo Deus é bom, um abraço é até a próxima se Deus permitir. Assomou a Tribuna Ver. 
FLÁVIO. Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, a população que se faz 
presente, sejam todos bem-vindos e um bom dia a todos. Quero desejar os parabéns aqui para o 
nosso amigo Juarez, 33 anos de serviço prestado, eu creio que seja o servidor mais antigo em 
atividade, em várias câmaras da região, só uma sugestão presidente, não sei se é através de 
resolução, se através de uma alteração no regimento interno, mas se puder enquanto ele estiver vivo 
que a gente preste essa homenagem para o Juarez, que este plenário se chame Juarez Silva, não 
sei se é através de resolução, se através de alteração, mas é uma sugestão que a gente está dando 
aqui, em outras homenagens o Juarez sabe que a pessoa só pode ser homenageado depois de 
falecido, mas se depender disso Juarez, eu não quero que você não seja homenageado, que tudo 
que dure 200 anos não é Ver. Batata, mas é uma sugestão. Falar também sobre o requerimento que 
nós fizemos de implantação de um sistema de monitoramento na cidade, a gente sabe que Garrafão 
está vivendo uma paz aí nos últimos 4 anos, a gente parabeniza a polícia que nós temos, alguns 
policiais pela dedicação e pelo controle, mas nos últimos dias começou de novo umas criança ai 
querer fazer graça, querer tirar a paz do cidadão de Garrafão, inclusive tiveram que ir buscar o  
famosinho lá no Gasolina dentro da casa da mãe por estar invadindo casas e é furtando bens, 
incomodando a população de Garrafão, e o sistema de monitoramento ele está sendo usado por 
vários municípios, inclusive Nova Esperança do Piriá está adotando agora a adesão o sistema de 
monitoramento, Capitão Poço já tem aí a praticamente 4 anos, cidades menores e eu tenho certeza 
que um sistema de monitoramento ele não pode ser colocado como despesa, pelo contrário, é um 
investimento, a partir do momento que você  evita que um indivíduo desse venha para a cidade, você 
está garantido ali o sossego, o investimento do pai de família para que ele não esteja nessa loucura 
ele está colocando grade até nas janelas, eu tenho certeza que o sistema de monitoramento é 
investimento, e não custa lá essas coisas, não precisa colocar em cada porte uma câmera, um 
sistema simples ele não é tão caro assim, precisa principalmente nas entradas, nas saídas da cidade 
e zonas que tem um movimento maior. Há 3 anos  sofremos invasão de escolas, foi assustador, mas 
graças a Deus que diminuiu, parou mais um pouco, parece que tudo é uma questão de moda, hoje 
em dia tudo vira moda, mas a gente defende esse sistema e a gente tem certeza que não vai onerar 
tanto, não é custo, pelo contrário é investimento não é dona Marli. Sobre a nossa viagem para Belém, 
me disseram que eu tenho que ter fé, fomos os todos os vereadores, só faltou o Ver. Jonas, o Ver. 
Soia e o Ver. Nairo, foi prefeito, foi ex-prefeito, vice-prefeito, o time foi completo, mas disseram para 
eu  ter fé, eu gostaria de me manifestar em outra oportunidade, eu vou para casa rezar e ter fé, ou 
vou para a igreja uns 4 domingos em seguida, meio de semana, mas eu vou ter fé e gostaria de me 
manifestar em outro momento, desejo a todos vocês um ótimo final de semana e fiquem todos com  
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Deus, e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em nome do presidente quero desejar um bom 
dia aos vereadores que estão presente, nome do meu amigo João lá do Tapera quero desejar um 
bom dia a todo o povo que se faz presente. Em homenagem ao meu amigo Victor gostaria de pedir 
um minuto de silêncio, essa semana infelizmente perdemos mais uma pessoa da nossa família, da 
família dos Cruz, há 16 dias enterramos o compadre Vicente Cruz, já passou por nessa Casa com 3 
mandatos, já foi presidente da Câmara e essa semana agora os enterramos o sobrinho dele Victor 
que Deus coloque ele no bom lugar. Hoje não tenho nenhum requerimento, mas estou aqui para 
aprovar requerimento dos meus parceiros, quero agradecer o prefeito Marcones por ter mandando 
uma equipe para o Bracinho para fazer a manutenção de um a ponte estava muito feia, mas graças 
a Deus já foi resolvido. Falar um pouco também da nossa viagem para Belém, fomos em Belém para 
cobrar algo o que foi prometido para nós, aqui não tem pedido de nenhum vereador, o próprio é 
Helder veio em Garrafão e prometeu a nossa estrada, e como o Ver. Flávio acabou de falar, nós 
vamos rezar que dê certo, isso é bom para nós que moramos ali na naquela região Livramento e 
Marapinima e bom também para o prefeito que essas máquinas não vão mais fazer manutenção 
naquelas estradas, elas vão fazer manutenção nas colônias, por que a gente sabe que tem muitas 
colônias, vai ser bom também bom prefeito também, eu creio que vai dar certo, nós temos que ter fé 
em Deus, eu acredito que o Helder vai assumir a palavra dele, o nosso papel nós já fizemos, já 
ajudamos ele na última eleição, demos uma votação para ele muito boa, o Helder nunca tinha 
ganhado em Garrafão e nessa última eleição nós demos mais de 80% de votos para ele ou seja hoje 
ele está pendente com a gente, mas eu creio que vai dar certo, vamos ter fé em Deus e vai dar tudo 
certo.  Esse requerimento do Ver. Flávio pedindo a instalação de Câmaras na nossa cidade é muito 
importante, principalmente nas entradas e saídas da nossa cidade, esse monitoramento por câmeras 
vai ser muito importante e benéfico para nossa população. Quero apertar na tecla mais uma vez da 
nossa estrada que liga Garrafão a Livramento nossa estrada está muito ruim, estive conversando 
com o prefeito, ele falou para mim e para o Ver. Batata que a máquina está no “prego”, veio um rapaz 
aqui mexer nessa máquina e “condenou” a peça e levou essa peça para consertar, quando ele trouxe 
a peça de volta, infelizmente não deu certo, ou seja, o prefeito está correndo atrás de ajeitar as 
máquinas, tenho o dinheiro, mas o problema da peça não está sendo fácil de resolver, mas creio que 
logo, logo vai dar certo, porque eu vou lhe falar uma coisa, nós estamos saindo do inverno, o verão 
está chegando e olha que tem serviço,  e não é pouco serviços para essas máquinas fazerem, agora 
mesmo estava ouvindo aqui a companheira Ketlem e o Nairo dizendo que no Louro tem rua que está 
intrafegável, infelizmente ao inverno, aqui mesmo no Marapinima é uma vila bem pequena,  no 
Marapinima nós tínhamos 4 becos que não passava carro, a máquina foi lá jogou as carradas de 
piçarra em alguns becos, em outras jogou umas carrada de seixo, eles fizeram esse serviço de 
manhã, quando foi de tarde choveu e por incrível que pareça não ficou uma pedra lá, a água levou 
tudo, agora está do mesmo jeito, então tem situação que se for para trabalhar vai trabalhar perdido, 
aqui nosso papel é cobrar, porque nós somos cobrados, tenho certeza que o Ver. Jonas, Ver. Flávio, 
Ver. Soia, Ver. Nairo, Verª Ketlem, Ver. Alcino, Ver. Batata, Ver. Benezinho e eu, todos somos 
cobrados pela população, acredito que nunca teve uma sessão aqui pra não ter nenhum  
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requerimento, todas as sessões tem requerimentos, e se vocês for observar quase toda sexta-feira 
tem requerimento pedindo para dar manutenção em estrada, então é assim, nós estamos fazendo o 
nosso papel, mas nós também temos que ter paciência, as máquinas também estão trabalhando, 
tem uma quebrada e a outra está trabalhando, creio que logo, logo essa outra vai sair, mas tenho 
certeza que eles tem muito serviço para fazer, estive conversando com o Jane e ele disse que está 
vendo a hora alugar mais uma máquina porque ele sabe que tem muito serviço, mas vai dar certo, 
vamos ter fé em Deus que vai dar certo, aqui todos os vereadores pede para as localidades, estamos 
só com 5 meses de mandato, o Marcones vem fazendo um serviço muito bom graças a Deus e se 
Deus quiser vai dar certo. Hoje não poderia deixar de parabenizar nosso amigo Juarez que está de 
berço hoje, está completando mais um aninho de vida, quero desejar muitos anos de vida para ele, 
muitas felicidades, vou pedir só uma coisa para Deus dá para ele, peço que Deus lhe de saúde por 
que o resto tenho certeza que ele consegue, quando nós temos saúde, nós temos tudo na nossa 
vida, então eu quero desejar um bom final de semana e fique todos com Deus. Assomou a Tribuna 
Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, funcionários dessa 
Casa, povo que nos ouve, bom dia, nesse primeiro momento quero agradecer a Deus pela 
oportunidade. Quero aqui também parabenizar nosso amigo Juarez, que reside no nosso município 
há muitos anos, já foi vereador no nosso município, que papai do céu possa lhe dá muitos anos de 
vida, saúde por muitos e muitos anos. Hoje não tenho requerimento, mas quero defender o 
requerimento dos colegas vereadores, dizer aos nossos colegas, junto com o prefeito, vice-prefeito, 
a nossa ex-prefeita que tiverem em Belém essa semana que motivos de força maior não pude estar 
presente com os colegas, mas eu quero dizer eu acredito que foi produtivo a conversa, como os 
vereadores falaram temos que acreditar, temos que rezar, e a gente tem que fazer isso mesmo, nosso 
governador está no mandato ainda, a gente tem que acreditar nesse projeto, é um projeto bom para 
o município e muito bom para a região, se a gente for analisar, nós não perdemos nada acreditando, 
nós temos 4 vereadores nessa região, temos o Ver. Jonas, o Ver. Flávio, o Ver. Soia e  Ver. Voi, e 
os demais vereadores estão todos ansiosos para que isso venha acontecer, que é por que vai ser 
bom para a população, vai ser bom para o município. Falando um pouco da sessão passada onde o 
Ver. Flávio deu “cutucadinha”, o Ver. Jonas já partiu do evento na  oposição, mas eu acredito que se 
a gente ter paciência, ter calma e esperar que isso possa acontecer, e politicamente quando chegar 
a época cada um vai para o seu lado, eu acredito que cada um de nós tem o interesse de melhorar 
as coisas para o nosso município, mas se esse asfalto vier acontecer, eu acredito que todas nós 
vamos está no mesmo barco, então eu quero aqui dizer aos colegas vereadores que eu estou feliz 
pelo andamento da obra que eu fiz um requerimento e foi aprovado pelos colegas, requerimento para 
a vila Ariramba solicitando a construção de um refeitório e graças a Deus já estão iniciando os 
serviços por lá e isso é importante, tem também um requerimento do Ver. Batata solicitando a reforma 
da escola da vila Bom Futuro, eu quero dizer ao companheiro que a gente tem sentar com a gestão 
e ver qual é o andamento e qual o planejamento que está tendo essa escola, por que a gente é muito 
cobrado, e é muito importante a gente ter uma explicação para o povo, eu acredito que o prefeito vai 
ter que fazer um esforço para fazer essa reforma da escola da vila Bom Futuro, é uma necessidade,  
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é uma cobrança muito grande da população, eu acredito que o nosso prefeito vai ter um entendimento 
e buscar soluções para que essa escola venha ser reformada, então aqui eu quero desejar um bom 
final de semana a todos e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Bom dia senhoras e 
senhores, bom dia a todos que estão nos acompanhando, quero agradecer a Deus por mais esse 
momento de estarmos aqui reunidos. Gostaria de parabenizar um grande parceiro de que trabalha 
com a gente, nosso amigo Juarez Silva, conhecimento dele é de pouco tempo, mas ele tem meu 
respeito, que Deus lhe abençoe grandemente meu amigo. Quero também aqui agradecer nosso 
prefeito por ter atendido meu requerimento que pedi semana passada, requerimento esse pedindo 
iluminação pública para a Vila do Livramento, graças a Deus estão concluindo esse serviço. Falando 
sobre o nosso asfalto que Livramento, como diz meu amigo Flávio, vamos torcer, vamos rezar e pedir 
para Deus que dê tudo certo, temos o direito de todos nós cobrar, estamos aqui para defender o 
nosso povo, estou pronto para provar os requerimentos dos meus parceiros e vamos para a luta, 
vamos trabalhar com fé em Deus por que as coisas funcionam como do jeito que Deus permite, um 
bom fim de semana a todos, que Deus abençoe. Assomou Tribuna Ver. BATATINHA.  Nesse 
momento eu quero agradecer a Deus por essa oportunidade, em nome do presidente Alcino 
cumprimento os parceiros de parlamento, em nome da professora Irani cumprimento todos vocês 
que estão nos prestigiando. É um momento importante para o nosso município, onde nós que 
participamos daquela reunião com o vice-governadora Hannah fizemos nosso papel, geralmente só 
quem conseguiu foi que tentou, então nós estamos tentando, nós vamos ter fé, é aquela população 
que está precisando, somos nós estamos precisando, e é nós que temos que correr atrás, e logo 
depois eles vão precisar de nós não é vereadora Ketlem. Hoje  estive conversando com o prefeito e 
ele me repassado algumas situações do nosso município, inclusive são situações preocupantes, o 
gestor fica aguardando os dias quem entra o recurso para o nosso município, mas já aguardando 
preocupado, dia 20 foi descontado praticamente R$ 500.000,00 reais, e hoje dia 30 praticamente R$ 
700.000,00 reais ou seja R$ 1.200.000,00 que o gestor não tem em mãos para fazer o que tem que 
fazer no nosso município, é muito dinheiro descontado, tem que rever a situação para poder não tem 
mais esse desconto, e o prefeito trabalhar como ele tem vontade, eu vejo ele tem muita vontade de 
trabalhar, mas a dificuldade então muito constante, os maquinários estão velhos, quebrados, já 
trabalhou muito já e a gente sabe disso, o nosso município já é grande, não é irresponsabilidade de 
gestores passados, a gente sabe que maquinário novo não dá problema, muita das vezes ainda dá, 
saiu 1 patrol ontem o Ver. Voi da garagem, está em fase de teste, ela tá trabalhando na estrada 
Carrapatal, por que aquela estrada está trânsito muito transporte pelo motivo da ponte que está sendo 
feita na ali no Fundo de Ponte, estão trabalhando, espero que ela realmente dê conta do recado, 
nosso município está precisando de reparos em todos os setores, só uma máquina dessa ai não dá 
conta de fazer os serviços tem que fazer decorrer deste verão que está vindo agora, então se tiver 
condições de alugar outra máquina, uma patrol, é muito importante, mas como é que aluga com 
esses descontos que está tendo, é um caso preocupante nosso  município hoje tem uma despesa 
muito grande porque o nosso município nós temos hospital próprio, quando se fala em hospital a 
despesa do hospital é muito grande não pode parar, inclusive estava junto com a gente a prefeita de  
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Nova Esperança do Piriá  com um objetivo de construir um hospital em Nova Esperança do Piriá 
parabéns para ela por ela correr atrás, mas não é fácil manter um hospital igual a gente está 
mantendo aqui, é por isso que outros municípios mais próximos já é maior do que o nosso, já tem 
recurso mais do que o nosso e não se preocupe em ter hospital municipal, é porque sabe o tamanho 
da despesa que tem, eu digo isso por experiência própria, hoje pela manhã um rapaz mandou vídeo 
de outra ponte que está bagunçada, a ponte do travessão São Luiz e repassei para o prefeito Ver. 
Jonas e o prefeito disse Batatinha vamos concluir essa daqui do Fundo de Pote, depois vamos levar 
a equipe para fazer esse serviço lá.  Eu quero aqui Juarez lhe parabenizar meu amigo, desejar saúde 
para você, felicidade, você é uma pessoa que eu admiro muito pelo seu potencial, pelo seu 
conhecimento, na sua época não tinha negócio Google  para procurar as coisas não, você procurava 
tudo na cabeça mesmo, conheço você de muito tempo aí trabalhando e dando certo e se Deus quiser 
você ainda vai trabalhar muito tempo aqui conosco nessa Câmara, então gente é isso que eu tenho 
para falar pra vocês, eu estou à disposição do povo, nas minhas sexta-feira eu me dedico 
essencialmente para Câmara independente que eu tenha requerimento ou não, por que a gente tem 
que aprovar os requerimentos dos companheiros, é assim que o nosso município precisa de nós, 
mais tarde eu estarei na Vila do Angelim participando do evento familiar que tem lá se Deus quiser 
vou contribuir com aquele evento, sempre estou à disposição das comunidades, do povo que me 
procura, então de antemão, só tenho agradecer a Deus por essa oportunidade desejando um ótimo 
final de semana a todos, obrigado. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos e a todos aqui 
presente, em nome do meu amigo Vilson lá da vila Arapuã cumprimento toda a população que nos 
assistem, que nos acompanha e que está aqui presente nessa plenária hoje, eu digo sempre que é 
de suma importância a população acompanhar o que acontece dentro dessa Casa de lei, porque 
muitas vezes a gente vê muita crítica, mas a gente não vê a população buscar saber qual o papel do 
vereador, o trabalho que ele tem desenvolvido, os pedidos, as reivindicações e as luta que ele tem 
passado, a gente vê a dedicação de cada um dentro das suas regiões, dentro das suas respectivas 
limitações continuar lutando para que possa fazer um bom trabalho e trazer desenvolvimento para o 
nosso município, quero agradecer a Deus também pela oportunidade de estarmos aqui com saúde, 
e agradecer os colegas pelo desempenho, pelo trabalho, pela correria que não são poucas, dizer que 
me sinto muito honrado por mais uma sexta-feira poder estar aqui, e hoje eu peço aos nobres colegas 
que olhe com carinho para os requerimentos que eu venho reiterar aqui nessa Casa de lei, venho 
reiterar o meu requerimento aonde a gente já aprovou nessa Casa de lei na gestão passada a 
construção do posto de saúde na comunidade do Arapuã, uma vez que, a comunidade da Arapuã é 
uma das maiores comunidades que nós temos no Distrito do Louro, tirando o Louro ela fica em 
segundo lugar em número de habitantes, tem muitos idosos na comunidade da Arapuã e uma das 
principais necessidades da população do Arapuã é um posto de saúde, então eu já aprovei 
juntamente com a Câmara, já fiz um pedido pedindo uma ambulância para lá e venho reiterar esse 
pedido do posto de saúde, a gente ver que saúde não pode esperar, quando a população do Arapuã 
passa por algum problema, os idosos seja lá quem for, eles vão até a Escolinha que em outro 
município, município de Ipixuna, mas eles vão ser atendido lá, quando não, vão para o Louro, e  
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quando não tem transporte, não tem outra alternativa, alguns ficam se curando em casa sozinho, 
essa é a realidade da comunidade do Arapuã e eu trago o pedido daquele povo ali, o que a Edilma 
não fez, o que o Xavier não construiu e tantos outros prefeitos passaram não construíram e eu peço 
ao prefeito Marcones junto com a secretária de saúde que olhe para aquela comunidade, é um pedido 
do vereador Nairo, mas não é exclusivamente meu, é um pedido da população da comunidade do 
Arapuã, venho pedir também o requerimento de n° 89/2025, onde solicito a recuperação das artérias 
do Distrito de Louro e conservação das vicinais nas regiões, estou pedindo para a comunidade do 
Resplendor,  a gente vê o Resplendor bonitinho ali na principal, mas logo na chegada é difícil até 
você conseguir entrar, tem uma rua que está 100% intrafegável, só passa de moto ou a pé, o 
Resplendor precisa que seja feito uma manutenção nas ruas, uma limpeza naquelas ruas, no Louro 
não é diferente, é uma pauta que a gente já tem brigado há muito tempo, eu vejo os colegas 
parlamentares também abraçando essa causa, eu estava conferindo ontem, tem uns 2 quarteirões 
no Louro que você não consegue atravessar, você tem que fazer um percurso de quase 200 metros 
para conseguir chegar na rua que você quer porque lá não tem como trafegar nenhum carro, 
nenhuma moto, tem canto que nem uma bicicleta passa, então a situação está bem caótica, bem 
complicada, todo esse problema devido a avenida Bandeirantes, se o prefeito duplicar  a avenida 
Bandeirantes, fazer uma rede de sarjeta ou então uma tubulação mesmo bem útil, tem como resolver 
o problema 80% da situação do Louro, é o que necessita, então vem pedir a limpeza nessas ruas, 
nas artérias daquela comunidade, assim também como na comunidade do Trapiche,  Simeira, Nova 
Olinda, Vila Nova do Guamá e comunidade do Resplendor, esses são os pedidos que eu trago para 
essa Casa de lei, o outro requerimento que eu pedi para reiterar, foi tirado da pauta, porque eu preciso 
fazer uns ajuste, digo também senhor presidente que essa Casa de lei às vezes nós parlamentares 
apresentamos requerimentos e ninguém tem uma resposta, eu estou impedido de fazer o meu 
trabalho de vereador dentro município de Garrafão do Norte, boa parte do meu trabalho de fiscal eu 
estou sendo impedido de realizar,  porque a Secretaria de Educação juntamente com as secretarias 
que a gente manda solicitação de transparência, aprovei na última sessão que estive aqui junto com 
essa Casa um requerimento solicitando a lista de servidores e o local de trabalho de cada servidor 
deste município, para a gente poder fiscalizar, para não permitir funcionário “marajá” dentro do 
município, o local de trabalho e a função que ocupa dentro do município, das instituições públicas, 
aprovamos e a prefeitura não leva a sério essa Casa de lei, e isso é para nossa imagem, é ruim para 
o nosso trabalho, porque o poder legislativo ele é o maior poder de dentro do município, e esse poder 
ele tem que ser respeitado, quando a gente aprova deve vir para a Casa de lei,  se não a gente tem 
que ir toda vez para o Ministério público, será que o prefeito já não se cansou de tanta notificação do 
Ministério público, quando a gente vai lá, a gente vê notificação de Ministério público pedindo 
afastamento de irmãos em situação de nepotismo, falta de transparência nos portais, então quando 
a gente perde porque a gente está precisando, então o que o prefeito se atende para isso, não está 
sendo atendido demite secretário que não tem capacidade manda para a rua, porque a população 
não pode perder, é direito do povo, se nós somos bem remunerados dentro dessa Casa de lei, 11 
vereadores é para fazer o papel de fiscalizar o município, a gente aprova projetos, a gente faz pedido,  
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mas na hora de fiscalizar a prefeitura dificulta o nosso trabalho, porque não põe no portal da 
transparência o que vem acontecendo em relação ao pagamento de servidores, algumas licitações, 
então que a gente mais ver é falta de transparência, pedi vista para poder acompanhar a prestação 
de conta da ex-prefeita Edilma que já está dentro dessa Casa de lei do Tribunal de Conta dos 
Municípios , um absurdo de dividendo, eu acredito que essa Casa deve analisar com carinho, e na 
próxima sessão ou talvez no dia da aprovação da conta dela, a gente vai poder estar repassando de 
tudo o que a prefeita deixou de fazer o que está dentro da prestação de conta, principalmente em 
relação a INSS, falta de transparência nas licitações, então tem uma muitas situações que eu acredito 
que não era nem pro tribunal de contas ter mandado para cá, mas aí mandou a bomba e vai cair 
dentro da Casa de lei, são os parlamentares que vão votar ou deixar de votar, sei lá, então é isso 
presidente, eu peço para o senhor encarecidamente enquanto vereador, que o senhor peça porque 
foi mandado ofício para lá com os requerimentos, é mandado todos os requerimentos que a gente 
prova para o gabinete do prefeito, então não está chegando lá ou eles que não estão querendo 
responder a gente, então eu quero essas informações presidente estejam nessa Casa de lei na 
próxima sessão para que a gente não precise ir para o Ministério público, sem mais agradeço o 
carinho de cada um e  um bom fim de semana, um forte abraço que Deus possa abençoar cada um 
de nós. Em seguida o senhor presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência 
enquanto vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia, companheiros vereadores, 
vereadora Ketlem, povo que se faz presente, bom dia a todos, hoje eu tenho um requerimento na 
Casa solicitando iluminação pública nas vilas Mamorana, Paixão e Massaranduba, acredito que o 
nosso trabalho aqui é fazer nossos requerimentos, cobrar e levar até o prefeito e pedir para ser 
atendido, quero agradecer muito o trabalho que estão fazendo aqui dentro da cidade ajeitando a 
iluminação pública, já fizeram na vila do Marapinima, estão concluindo a vila do Livramento e eu 
acredito que o objetivo do trabalho deles é recuperar 100% da iluminação pública no nosso município, 
ouvindo as palavras do nosso vereador Batatinha sobre dinheiro do FPM, e sobre a situação das 
nossas máquinas, hoje o dinheiro do FPM é usado para os fornecedores, pagar a folha da secretaria 
administração e está tendo uma perda muito grande dentro do nosso município que em 5 meses de 
gestão já chegando em R$ 3.000.000,00 de reais que foi descontado da conta INSS, dá conta da 
presidência, se não tiver um jeito negociar essas contas, vai ser muito difícil de um prefeito fazer 
gestão, fazer um trabalho dentro do nosso município, porque só esse mês no dia 20 foi descontado 
mais de R$ 500.000,00, agora do dia 30 foi descontado quase R$ 700.000,00 já está chegando em 
R$ 1.200.000,00 só esse mês descontado do FPM, no caminho que está indo o prefeito não vai ter 
como nem pagar a folha dos funcionários público, a situação posto de gasolina, as máquinas quebram 
e tem que reformar e comprar peça e tudo é usado esse dinheiro do FPM e está chegando nessa 
situação muito difícil no nosso município.  Eu quero agradecer e falar para todos os companheiros 
vereadores que nós estamos todos empenhados, estamos só com 5 meses de mandato, mas graças 
a Deus estamos todos unidos aqui nessa Casa com o objetivo só de fazer o melhor para Garrafão do 
Norte, toda sexta-feira nas nossas sessões  aprovamos os requerimento dos companheiros e graças 
a Deus não temos dificuldades para fazer essas aprovações, já estamos vendo  alguns requerimentos  
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sendo atendidos e outros estão começado as obras dos requerimentos que solicitam reforma de 
escola, já estão fazendo a manutenção na iluminação pública e a gente fica muito grato ao prefeito 
para estar atendendo nosso requerimentos. Vereador Nairo a respeito do requerimento que o senhor 
solicitou os nomes e locais de trabalhos dos funcionários público temporário do nosso município, na 
sessão passada o senhor fez o requerimento solicitando os nomes dos beneficiados do programa 
renda cidadã e estava no portal da transparência e eu acredito que a folha dos funcionários também 
esteja publicado lá, mas ao terminar a sessão irei verificar e na próxima sessão com certeza iremos 
ter uma resposta para o vereador, desejo a todos um bom final de semana e bom dia.  Em seguida 
o senhor presidente colocou em discussão e votação os requerimentos constantes da pauta: 
Vereadora Ketlem, requerimento nº 012/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão. Em 
votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado.  Ver. Nairo, 
requerimento nº 089 e 090/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão. Em votação. O 
vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovados. Ver Alcino, requerimento nº 
006/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que for favorável 
permaneça como se encontra. Aprovado. Ver Flávio, requerimento nº 096/2025. Em discussão e 
votação. Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 
encontra. Aprovado 
Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de 
todos. 
A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 
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